

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. — A gazd. főke-
zlet tagjainak: egész évre 2 frt, félévre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklamatok a kiadóhivatalhoz
intézendők

Szerkesztő és kiadja:
A muraszombati gazd. főkegyelet.
A szerkesztésért felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Köziratok, levelek s egyéb szerkesztéségi közlemények
a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasáhos petitsor egyszeri hirdetésnél 10 kr.
többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyitltér petitsora 25 kr.

Iparkamaráink a népszerűség útján.

Kerületi kereskedelmi és iparkamaráink feladatainak egyik legfőbbikét, a kereskedelmi és iparérdekek megóvása képezi.

Az iparkamarák azért jöttek létre, hogy azok mindazt folytonos figyelemmel kísérjék, ami az iparra s annak fejlesztésére nézve fontossággal bír; feladata különösen és legkivált az, hogy az illető kerületet figyelmre méltatva, tanítsa ki a kerület iparosait mindarra, ami az iparos-érdekek előnyös, vagy ezekre nézve káros hatású.

S elmondhatni, hogy az egyes iparkamarák feladataikat pontosan teljesítik

A kereskedelmi és iparkamarák tekintélye ugy főt, mint alant, az utóbbi években, jelentősen emelkedett.

Emelkedett pedig kivált az által, hogy az ipari és kereskedelmi érdekeket előmozdító gyakorlati javaslatokat az illetékes helyeken kezdték figyelembe venni, s hogy a kamarák, mint szaktestületek véleménye, nem egy ügyben döntő befolyással bír a kormány elhatározásaira.

S midőn felfelé a kamarák tekintélye szemlélatomást mótt, ugyanazon arányban növekedett az lefelé is.

Kereskedőink s iparosaink felvilágosítás czéljából most már rendszerint a kamarákhoz fordulnak; s viszont a kamarák is most már gyakrabban keresik az alkalmat, hogy kereskedőink és iparosainkkal érintkezzenek.

Az iparkamarákra ujában egy nagyon fontos szerep vár. És pedig a gyakorlati iparoktatás terén.

Az országos ipartanácz; egyik közelebbi üléséből tudjuk, hogy e tárgyban a kereske-

delemügyi miniszter nagyérdékű kijelentéseket tett, melyek szerint az összes kereskedelmi és iparkamarák felhivatának, hogy jelöljék ki azokat a gyakorlati czélú ipariskolákat, melyeknek létesítése s kamarai kerület helyi viszonyai szempontjából legszükségesebbek. A kijelölendő ipariskolák közül egyet a kamara volna köteles létesíteni s a kormány támogatásával fenntartani. Ily iskolák felett a felügyeletet eltő sorban a kamarák gyakorolnák.

Ha most e felügyeleti jogból kiindulva elképzeljük a következményeket, így egyebek között például csak azt, hogy a szakminiszter által adományozandó ösztöndíjak elnyerése körül és a külföldre küldésekkel mily befolyással fog bírni, csak örvendünk lehet a fölött, hogy iparkamaráink hatásköre ily jelentősen mérvű gyarapodást nyer. Örvendünk kell főleg azért, mert közvetlen tapasztalat alapján nyújtatvan az ösztöndíj, feltehető, hogy csakis a jobb tanulók részesedének támogatásban s csakis; a tanfolyamok sikeres bevezetését tanusító legkitünőbb tanulók küldetésnek ki külföldre, hogy tanulmányaikat tökéletesítve, tapasztalataikat annak idején a hazai ipari föllendülésének czélzata mellett értékesítsék.

S midőn iparkamaráink egy-két év alatt 40—50 ilyen új ipari szakiskola fölött gyakorolnak a felügyeleti jogot, szinte elképzelhetlenné tartjuk azt, hogy ez által működésükben is ne hatványozottassék azon tetterő és nemvs ambíció, mely kamaráinkat eddigelé is jellegezte.

Nem szabad felednünk azt sem, hogy a milleniumi kiállítás sorsa eldőlt s hogy ezredéves ünnepünknek legkimagaslóbb jelentése azon nagyszabású nemzeti kiállítás lesz,

melynek rendezési munkálatain, noha négy esztendőnk van, de mégis folytonosan kell dolgozunk, hogy méltóképpen mutathassuk be a világnak összes gazdasági és művelődési haladásunkat.

És e nagy munkában szintén jelentősen szerep vár iparkamaráinkra.

Ezeknek lelkesítésétől, buzditásától függ nem csekély részben a kiállítás sikere. De hogy sikerrel lelkesítsen és buzditson, arra szükséges, hogy az eszközök elegendő mérvben álljanak rendelkezésére.

Egy ilyen eszköz a népszerűség is, mely hogy most működési terük is szélesebbé válik. csak fokozódhatik, s éppen kapóra jön arra nézve, hogy a milleniumi kiállítással szemben teljesítendő feladataikat könnyebben oldhassák meg.

A népszerűséget felhasználva az iparkamaráinknak most már minden alkalmat meg kell ragadniok, hogy működésük eredményes legyen.

Nem tartjuk ma már elegendőnek azt, hogy jelentésük s alkéseink jegyzőkönyveit egyszerűen csak szétküldi. Ezekből a kereskedő- és iparosvilágnak csak igen kis része vesz tudomást.

Fő az, hogy felhívásai s értesítvényei minél szélesebb mérvű elterjedést nyerjenek. E végből első sorban is az agitációt az illető kerületbeli vidéki lapokban kell megindítani. S nem csak az emporiális lapokban, de mindenütt a kamara területén belül, a hol csak számbavehető lap jelenik meg.

Kétséget nem szenved, hogy a vidék specifikus iparosérdekeit az illető vidék közönsége csak ismeri s így az iparkamarák értesítéseit a vidéki organum használhatja fel éppen olyan alakban, amióhón az felhasznál-

OSTARZANA

Hazajáró lelkek.

— Elbeszélés. Irta: VÁRADI ANTAL. —

(Folytatás) „K. Cs. L.” után

Klára asszony aztán egyideig győzte nap-számmal, mosással, még kölcsönkéregetéssel, melylyel néha-néha szomszédja, a Székla György segítette meg. És a durva, keményszívű ember különös gyönyörűségét találta abban, ha a vallásos, ajtótos szegény asszonyt olyan alkalmakkor, midőn kölcsönkérni jött hozzá, jól megszűgyenithette a vallásos volta miatt.

— No lám! — szokta volt mondani — hiába imádkozik kend szomszédasszony, ahhoz a kend Urstenéhez! — Ugy-e, nem ad az kendnek egy lyukas krajcárt sem, pedig majd lehuza kelmed vasárnapunkat a menyországból! Én meg, a ki nem hiszek Istent, nem imádkozom, templomnak feléje sem megyek — gyarapaszom, mint kend is, az láta, minden földi jóban; még kendnek is, az istentelen Székla Gyuri adok kölcsön, kenyérré valót!

Mert kedves atyámfia, látzoldog, szemre mindig úgy van az a világban, mintha a gonosznak folyneik jobban a sora s az gyakran úgy is van. De várjuk el csak a végét. Az ártatlanok, a jók nem hiába szenvednek s a gonoszok nem örülnek végiglen földi javaiknak.

Ilyenkor Klára asszony sírva fohászzkodott a jó Istenhez, hogy ha már őket, ki tudja, mely

lelki hibáik és gyarlóságai miatt, ennyi keserűségre kárhoztatta s ily sok szenvedésben részesítette — legalább szegény gyermeküket, a már fölésperező Palit segítse meg s adjon neki annyi erőt, hogy embert nevelhesen belőle.

De ez az óhajítása sem teljesült. Lezártá szegény szemeit örökre, mielőtt Palinak valami kenyérekeseit mutathatót volna. A nyomorult kunyhóban, melyben már több volt adósság, mint a vakolat — árván maradt szegény Pali, az isteni félelemben, így erőlesben nevelt, okos, derek fiu tizenkét esztendő korában, Klára asszony pedig elköltözött szegény Mátyás gazdája mellé, a dunaparti t-metőbe, a fűzfák alá. A kis árva kísérte ki, meg a bubánat.

Igy öltöttek meg azután Mátyások háza előtt, melyet, minthogy Mátyás gazda Pestet is meglakta volt, a „Pesti” Mátyás házának szoktak nevezni — a dobot.

— Drum! drum! ki ad többet?
Egy csomó bámesz szomszéd, egynehány sáptozó vén asszony, két-három zsidó börtös, ki a faluból, ki a szomszédból, vették körül az udvarra kitett asztalt, mely előtt a városi fiskális segédje, a jegyző meg a végrehajtó ülték. Boros uram, a kisbíró, kegyetlenül verte a bört, csak úgy durrogott bele a vén dob.

De a licitáció csak nem akart kerékvágásba zökkenni. A kikáltási árt nyugottak, a falubelieknek nem is igen volt aqvai pénzük, hogy letehették volna az árverési biztosítékok, a zsidó börtösök megint arra vártak, hogy ez végrehágyos lévén, majd a kikáltási áron alul is el fog kelni.

Mikor a végrehajtó látta, hogy sehogy sem megy a dolog, talán még az ő, meg az ügyvéd sallárnuma sem kerül ki, — egy kis szünetet tartott! Főállit, pipára gyujtott s a bíró után küldött. Nem volt ugyan a bíróval semmi dolga, de időt akart nyerni azzal is. Talán érkezik az alatt valami pénzesebb árverelő.

Komor, borongos áprilisi nap volt. Az esőnek, mint mondani szokás, csak úgy lógott a laba. Szomoru, sűrű felhők kergetődtek az égen, s ha olykor-olykor kibukant egy szempillantásra a napsugár, csak annál komorabban látszott a futó felhők árnyéka a meszeletlen házoldalon s az udvar felburjánzott füvén.

A beállott csöndességben halk sírás ütötte meg az ott valók fülét. A kut kájája mellett kuporgott Pali, könyekbe fulladt ábrázattal, keserves szemekkel nézve a megbomlott nádtetőt, a kopott falat, a korhadt ajtószáryát, azt a rongyos kis házat, mely nekí olyan kedves volt, olyan drága... de a melyben ma már nincs apa, nincs anya... nincs... nincs!

Olyan csöndes lett az udvar, hogy még a faluvelek zörgését is meglehetően hallani, a mint átírt rajtuk a déli szél. Némelyik öregasszony a szemét túrligeltte, mások elkomorodva kérdezték egymástól, hogy mi lesz már most ebből a szegény árvaiból?

A fiskális segédje fiatal, tapasztalatlan ember, kinek ez ott talán cletében első végrehajtása, nagyon-nagyon kényelmetlenül érezte magát a sírás hallatára. Majdnem maga is sírva fakadt s nagy megindultan odafordult a végrehajtóhoz:
— Mit tehetnénk azáltal a fiatal?

dőlt egy évre 63014. III. sz. magas leirátával megadta. Ezen engedély folytán 3 szakértő mérnök a nyomjelzés munkáját Dobra vidékén már fogathatja is vette.

— **Gróf Szechényi Tivadar** ö mőttségá mémesak a közügyekbeni tevékenysége és adozat-készségével tünik ki, hanem emellett a vadászati sport terén való jártasságát is fényesen igazolta az által, hogy a napokban néhány éra alatt má-madaggyal gyér számban találhatók száralekből 13 darabot ejtett el. Gratulálunk és kívánjuk a derek főúrunknak több ily kellemes napot.

— **Vasvármegye** ali-pánja a túzóttó-sze-reknek az 511.90. számú törvényhatósági határo-zattal nyert megbízás értelmében együttes ható-sági beszerzésre nem vállalkozván, — azoknak beszerzésére a közsegeket utasítottai rendelé-senek folytán járásunk főszolgabírja a fcskekn; dök és túzóttószerek beszerzésére a közsegek-et-meg végzésileg utasította is.

— **Fontos küldetésben** járt a napokban gazd. főkegyelűnk választmányának kebeléből egy bizottság Cs-nadlakon gróf Bathányi Zsig-mond ur ö mőttségánál. A legutóbbi választm., gyűléson ugyanis elhatározottak a gróf ur öm-letesség felkérni az előnökörért való lemondásnak visszavonására, mert a bizalom annyira összpön-tosult élnök urban, hogy nélküle az egylet igen szomorú jövőnek nézett volna elébe, nem lévén ki ö pótolja, — s nem tudtak az egylet tagjai semmiképpen megbarátkozni ama gondlattal, hogy tevékeny előnököre nélkülözni lesznek kénytelenek.

A 9 tagú bizottság szószólója főt. Gáspár Ferenc plébános ur meleg hangon s bizalomteljesen to-masztala az egylet tagjainak ragaszkodását a ha-tártalan tiszteletét, melyet ö mőttsége iránt érez, méltatlán azon rendkívüli tevékenységet, melyt-kezdettől fogva ezen egylet érdekében kifejtett s ce-ellett azon szomorú jelenségeket, melyek gróf ur visszavonulásával egyletünkben érnék. Melyre gróf ur következőkben válaszolt s adta tudtára a bizottságnak, hogy az egylet vezetést továbbra is fenntartja, mondván: „A bizalom így nyilvá-nítására csak azt mondhatom, hogy kötelessé-geimnek tartom az előnököret továbbra is viselni. Ezzel együtt kérem az egylet t. tagjait, hogy a po-litikát zárjuk ki egyletünkükből, mert egyletünk hivatalosa a gazdaságkodás terén tehát, előre haladni.”

Gazd. főkegyelűnk jövöje tehát ismét biztosítva van. Gazdaközöségünk számtalan esete-ben meggyőződött már ezen egylet létjoga s fon-tosságáról s egy ugyanekét és összesen szívbelő ádvözöljünk ujra gróf Bathányi Zsigmond ur ö mőttségát, mint a muraszombati gazd. fiók-egy-let előnöket. — Még sokáig éljen kedves családja boldogítása-s a közös felvirágoztatásáért!

Egy jelavó! — **A vasvármegyei** kisdédöv-egylet igazgató-választmányá ma h-ö 12-én tartott ülésén a muraszombati kisdédöv-egylet járára egyhan-gulag 200 ftt évi segély-összeget szavazott meg.

— **Vasutunkra** gróf Szechényi Tivadar ur ö mőttsége, a kerülöt képviselője, a jégvett 20 ezer ftt-on felül újabban 1000 ftt-ot ir alá a czelből, hogy ezt a hiányzó nyomjelzési költsé-gekre szükség esetén előlegzesse. Hálas köszö-net érte! Ezek szerint a vasutrá eddig összesen **127.164 ftt** jégvettett.

— **Berzsenyi-szobor.** E h-ö 14-én tartott Szombathelyen a vármegyeház kisternében értekezlet, melynek czelja volt egy Berzsenyi emelendő szobor felállítására érdekelten határozni. A határozat egyhangulag és közlekedéssel ki-mondta, hogy Berzsenyi Dánielnek Szombathelyen a színház átlélenben lévő parkban szobor állít-landó. Gyűjtőbizottság is alakult, melynek feladata a kívánt összeg-et mielőbb közadakozás útján öse-zehozni. — Mi is teljes szívvel csatlakozunk ezen szép mozgalmához és m. t. olvasónk részéről történő adakozásokat szivesen közzvetítjük. Adománycokat a szoborra csak Vasmegejében fognak gyűjteni és a közsegeket is felhívjuk adakozásra.

— **A köztisztviselőknek** felhívjuk az adakozásra. — **A közöltszétségnek** felhívjuk az adakozásra. — **A közöltszétségnek** felhívjuk az adakozásra.

— **Ritka és szép ünnepélynek** volt tanuja a Vasmegejével szomszédos szécsi-szent-lászlói leány-egyház és vidékének közönsége f. h-ö 4-én, ugyanis ekkor szenteltetett fel a hívek szorgalm., áldozatkészsége és fáradságos mu-nkája folytán épített új iskola, mely a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelel. Tiszt. Antal Dénes szentgyörgyielyi ur. ref. lelkész ur, kinek pástorói gondozása alá tartozik a leány-egyház, előre kihirdetett időben megjelent Szécsi Szent-Lászlón, s az egybegyűlt sokaság örömmel fogadta szeretlett lelkipásztorát és a messze vi-gadról összesereglett nép arczáról az öröm s meg-hatottság édes érzeete volt leválshat, midőn a díszes épületet, melyet a vaszorgalom emelt, az valami éhséle állatokat láttak volna, bámulva kérdezgetvén: mi az? mi az?

hívtá volna a híveket az összereselésre, és a nép a tudományának épült hájkéi előcsarnoka előtt megállva, áhíttalott leste leközének minden egyes szavát, ki buzgó imában kérte a Minden-ható áldását az új iskolára, annak építői s épít-előire, kérvé az Isten segédelmét, hogy e szer-ény hájkéknak minden egyes helyét áldja és szentelje meg. Az ima után megtartá flayvató beszédet, melynek minden mondata a szivekhez szözlött és a lekész ur szónoki tehetsége és pápi hivatottságáról győzött meg bennünket. Végül még egy ima és egy énk elhangzása után átado-tott az új épület a használatnak A magyar embernek régi szokása, hogy mindent áldomással pecsétel meg, így voltak mi is. A díszes terít-éki ebéd alatt, mely a leány-egyh. szíveségéből, az újonnan választott tanító kedves neje gaz-daszonyi kezeiből került az asztalra, felközön-tökben nem volt hiány. Vajha adná a Teremtő, hogy minden olyan község követné Szécsi-Szent-László példáját, hol még iskola nincsen és ipar-kodának a tudományának állandó csarnokát épí-teni, különösen itt a vend vidék szélén, hol a magyárosodás szempontjából oly fontos az iskola.

G. L. — **Csendörségünk.** A muraszombati csendörség jelenlegi létszáma nagyon hiányosnak bizonyult be a határszéli terhes szolgálattal szemben, ugyanazért annak kiegészítésére iránt a kellő tárgyalások folymatban vannak.

— **Vasut-megnyitás.** Szentmártoni Radó Kálmán vármegyének főispánja, mint a pozsony-szombathelyi vasut végrehajtotó bizottságának el-nöke, nevezett vasut ünnepélyes megnyitását f. h-ö 25-ére tízle ki s arra meghívta Baross Gábor kereskedelmi miniszter, A próba utazás Pozsonynál kezdődik és Porpacé állomásnál fejez-tetik be.

— **Biztonság a szomszédban.** Mint a „Gr. T.” ura F. R-kgedőben is fellogarsa alatt 50 tolvajias fordult elő, nem is számítva a leg-utolsó betörést a csendör-laktanya mellett, mely azonban nem sikerült. Gyönyörű állapotok! r.

— **Szünetes.** Blógh Arpád általunk is előnyösen ismert tarsulata Csáktornyan időzik. — Jeszenszky társulatának igazgatását pedig Németh, a rendkívül ügyes és kedvelt komikus vette át, ki most társulatával Perlakon szép eredmény-s élénk érdeklődés mellett működik.

— **Az országos vásárok** között még eddig mindig a Teresz-vásár volt a legnépkebb. Ekkor már mindenké eladta a mi kis terméste volt s ilyenkor rendelkez a nép legtöbb pén-zel. Az idei vásár ellen sem lehet panasz, mert ugy kimálat mint kereslet tekintetében sikerültnek mondható. Még az időjárás is mintha csak a Ter-ész-vásárnak fogta volna a pártját. A leggyönyörb-ősi nap tiszta fénye mosolygott le reánk egész nap. — A marhavására felhajlatott 647 darab szarvasmarha s eladatot 211. — A vásár most sem mulhatott el kisebb-nagyobb tolvajlások nél-kül. Ziskay regedei kereskedő a vásár előtti este satorat feltelgyelet nélkül hagyván, onnan ismer-tetlen tettesek egy nagy láda rubanemüt s egy lepedőbe bekötve több kisebb-nagyobb kendőt né-hány 100 ftt értékben elloptak. A vásár napján a ladát egy öreg napszamosné veletlenül a vár-keri bokrok sűrűjében, hova a tolvajok elrejtet-tek, megpillantván, a tulajdonosa visszajuttatta. A többi tárgy nem került meg. M.

— **A peronosora** által nagy mértékben megátadott szőlőlök igen valószínű, hogy mustok kevés czukrot és tulságosan sok savat fog tartalmazni, meg kell tehát a must czukortartalmát mérni p. o. a klosternburgi must-mérővel és az esetleg természetü hiányt tiszta nád (süveg) czukorral pótolni. Arra nézve, hogy mennyire javítanak a fok szokot az illető sókanyag mutatóküzni. — Jó mustot általában megkijavítjuk, hogy 18-20 czukorforot mutasson. — A czukrozás így történik, hogy a lemelet mennyiségű czukrot clegendő mushban, melyet a horból kivontánk, melegítés közben feloldjuk s ezen oldatot azután hozzá-keverjük az egész javítandó mustmennyiséghez.

— **Régi magyar megfigyelések** ezime alatt a „Természettudományi közlöny” szept. fü-zetéből hoztuk a következő érdekes sorokat: Szala Vasmegejéből Ivanócz Volgyéből: 1782. Évi Kir-ászonny havának 28-dik napja igen szerencsétlen nap vala mi-nálunk; a midőn Álsó-Lendva városa felől nem vált iszonyú sókanyag sáska sereg rohanat ezen Tótság Vidékre. Eidsőben egygy rakásbann lévően, Szala-Vasmegejének Turnisa ne-vű városánál ket részre osztolt. Eggyike a Mura kö-mellett repülvén, Tinnisa körül felelte nagy ká-rokolt lelt, minek előtte előztetethetett. Másika pedig a hegyes tartományba szállott, elérte 4 éra tájban Sz. Benedek határán megtel-pedvén, a Kőlest és Hajdinát néhány hely földelkenü el-tette, s éjtszakára az erdőm maradt; az honnan osztány más nap reggeli 10 éra tájban az embe-reknek kiáltása, zörgése és lövöldözése nagy ne-hezen Felső-Lendva felé hajította. Minekutánna ezt is a Kukurizát, Kőlest, Hajdinát és legelő-mezőt derekasan el-elte volna, Stájer Országba mentélnek dorekasan el-elte volna, Stájer Országba állat-költözött. De maradtak ugyan-tek imitt-antál nem kevés számmal, melyekből, feltő, hogy a jöv őszendőben nagyobb sereg ne tá-madjon. Itt a leg-ideőbb emberek sem emlékez-nek, hogy valami éhséle állatokat láttak volna, bámulva kérdezgetvén: mi az? mi az?

— **Figyelmeztetés.** A muraszombati gazd-fiókgyelet a tavaly beszerzett két franciaja per-metző-feestendőköt, melynek darabja 18 ftt volt, eladja. Vonni szándéközik ir-ébeli igéretüket az egylet titkárnál f. okt. 31-ig irásban adják be, mire azok a legtöbbit igazán-ki fognak szolgálatni.

— **Dr. Totdy László** a „Törvényhatósági napló” szerkesztője leppant utján kért fel mind-azon hatóságokat, továbbá a pénzintézeteket, rész-venytársaságokat stb., melyek a „Törvényhatósági napló” 1892-ki folyamára vonatkozó kérdőíveket k-aptak, de eddig be nem küldötték, hogy azokat az ö nevére (Budapest, IV. Lipót-utca) mielőbb beküldeni sziveskejenek.

— **Tréfás.** A Száz forintot kértém tőled s imo 98-át küldsz csak. — B. Igen, azt a két forintot szándékosan tartottam vissza, mert tudom, hogy hívelet kell majd írnom, hogy pénzembem juthassak ismét.

— **Vasárnapp** című helyi mellettképünk tartalma a következő: Wilt Maria. Arczképpel. — Halotti imádság. Költemény Vadász Lajostól. — A levél. Rózsa Sándortól. — No ne iszáljen! Kép. — Csak egyet szeretet. Regény-vázlat. Cruciger. Ösi dal. Költemény Róna Belától. — Léna. Regényfolytatás. Összéből főt. Szöcs Géza. — Ok-tóber az idő. Költemény Hallgatótól. — A tö dalából. Költemény. Lonau után. Feleki Sándortól. — Fejérr. — Képtalány. — Számerjérvény. — Azonkívül veszik az illeto t. előzőtetők a „Magyar Kertész” 49. számát.

Vegyes rövid hírek.

— **A meggyéből.** A Vasvármegye területén felállítandó határvámokra vonatkozó helyszíni rajzok, műleírások ma k. kir. kereskedelemügyi mi-niszterünhoz már felterjesztettek. — **Gyanafal-va** körözvoss Hattner Nándor dr. választatot meg. — **Dr. Laky Kristóf**, törvénytudomány elnöke e h-ö 5. 6. és 7-én vizsgálta meg a körmendi járásbírószági hivatalokat s Illés Antal, kir. bíró előtt kiváló elismerésnek adott kifejezést. — **A Hód-út** felé kiállított megtekintésére okt. 10-én uta-zott Bácsba a szombathelyi főgyennásium 26 tanulója főt. Dr. Rapp Kornél tanár vezetésé alatt. — **A sárvéridi elemi iskola** a gyermekek közt uralkodó vörheny-járvány miatt még mindig zárva van. A szülőök és gyermekek e rettenetes réme ugyancsak szedi is áldozatait. — **A miskolci pusztán** posta- és táviróhivatalok állítottak fel.

— **Vasvármegyében** több községben, nevezetesen Guar. Hegyfalva, Komény, Egerszeg és Réba-Szent-Györgyön a száj- és körömfajás mindinkább terjed, s e miatt az állatfajlokat is szüntetel. — **Rohoncát** vízgyógyintézetével egybekötendő nyá-lórólhelyre akarkék átalakítani. — **Kövesd** Sándor községi győztesezés okelerlett kihirdetés vé-gét beteljesztették. — **Léka** körözvoss Dr. Süs Sándor választatot meg. — **E. h-ö 6-án** a csákányi határban lévő iranczi malomnál ismeretlen egyén hulláját fogták ki a Rabából. — **Álsó-Paty** községben Szárv közelében már hetek óta tü-dőng és szedi áldozatait a tüfusz-járvány.

— **A hazából.** A f. évi augusztus havában Nagy-Váradon rendezett iparos-gegedék és tanon-cek országos munkakiállítására, több körmendi iparos-tanucz is küldött be munkákat, kik közül 19-ek részben ezüst, részben bronz oklevéllel tünettek ki. — **Az új országbázi** képrét Munkácsy 220 ezer ftt tisztelefdiját kap. — **Budapest** és Szeged közt telefonvonat létesítetik. — **Serecs** Isten felolvásásokat rendez Danutánl több na-gyobb városban. — **Klobucsar Gyász** N-Kani-zsan állomásozó alvezredet ö felzése a 20-ik honvégyalgezedet parancsnokává nevezte ki és a katonai érdemkereszettel adományozta neki. — **A Budapesti Vasmegejé Kör** e h-ö 12-én felol-vasó estelyt rendezett, melynek tárgyszorozata a következők volt: Payer J. humoros felolvasása: Esső Irené elnök felolvasása, Keresztury József tem.tud. tanulmánya, Székely Irené felolvasása (End-rőb). „Egyedül”. — **Az adakozó** püspök. Hornig Karoly báró, veszprémi megyés püspök, 200 ftt-ot ajánlékozott a dunántúli közímelvelődési egyesület járára. — **Munkácsy** Mihály nagy festőművés-z hazánkba itthon van, hogy készülő, a honfoga-lást ábrázoló képhez tanulmányokat tegyen. — **A fűvőros** lipótvárosi bazilikájának külső mu-nkalaitat befejezték. — **Révész** Balint társantúli ur. ref. egyházközelet püspöke f. h-ö 8-án meg-halt. — **Büntető** törvénykönyvünk módosítása tárgyalban bizottság tanácskozik. — **A Magyar Hírlap** című fővárosi napilapnak a vasuti állomá-sokon való árusítása — a kereskedelmi mi-niszter elleni tartós támadásai miatt — megtil-tattott. Et az országgyűlésen interpelláltó tárgyat is képezte és ebből folylóg a fővárosban tüntetések is történtek. — **A fűvőros** község is erdeklődés mellett alakult meg az új vá-rosháza ílésterében a Magyar Egyesület, melynek czelja a fővárosi társadalmát az eddigi kö-zönyböl kiragadni s minden tereh a magyárosó-dás utjára téríteni. — **Mint tudósított** írja, Krasseyegye Körpa községében merényletet kö-vettek el a vasuti vonat ellen. A sinekre éjjel fűgyafdeszákakat raktak és a vonat komoly vé-szedelemben forgott. Szerencsére a vonatvezető észrevette a gaz csinýt és elejét vette minden bajnak. A tetteseknek eddig még nyoma ninc.

— **Z. Eggerszeg**en elcsípték Kolompár János híres tolvajt, ki a szombathelyi fogházból megszökött

